
 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

                                                                        
 Αθήνα,  14 Δεκεμβρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας  

 

Θέμα:  «Παρουσίαση ταινίας μικρού μήκους για την αναπηρία και την ισότητα από 

τους μαθητές του Ηρακλείου »  

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας r με 

ημερομηνία 12/12/2025 που αφορά στην ταινία που κινηματογράφησαν οι μαθητές 

του 8ου Γυμνασίου Ηρακλείου και αφορά την καθημερινότητα ενός ατόμου με 

Αναπηρίες. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

921

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Ηράκλειο- «Παράθυρα στο Φως»: Όταν οι μαθητές συζητούν για ισότητα, 

αναπηρία και δημιουργία 

Στο ντοκιμαντέρ πρωταγωνιστής είναι ο Κωνσταντίνος, πτυχιούχος του τμήματος 

Κοινωνικής Εργασίας του ΕΛΜΕΠΑ, αθλητής και ηθοποιός. 

Την περασμένη Τρίτη 9 Δεκεμβρίου, το 8ο Γυμνάσιο Ηρακλείου συμμετείχε στις 

Δράσεις Αλληλεγγύης και Συμπερίληψης της Περιφέρειας Κρήτης, που 

διοργάνωσε η Εντεταλμένη Σύμβουλος Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης, κ. Ελένη 

Μαράκη- Μπελαδάκη. 

Στο Πολύκεντρο Νεολαίας του Δήμου Ηρακλείου παρουσιάστηκε η ταινία  μικρού 

μήκους της κινηματογραφικής ομάδας του 8ου Γυμνασίου με τίτλο: «Παράθυρα 

στο Φως». Στο ντοκιμαντέρ αυτό πρωταγωνιστής είναι ο Κωνσταντίνος, 

πτυχιούχος του τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του ΕΛΜΕΠΑ, αθλητής και 

ηθοποιός. Ο Κωνσταντίνος με ολική απώλεια όρασης περιγράφει τον τρόπο που 

αντιλαμβάνεται τον κόσμο, τις δυσκολίες και τις προκλήσεις της καθημερινότητας.  

Η εκδήλωση αποτέλεσε μια ξεχωριστή στιγμή για ολόκληρη τη σχολική 

κοινότητα, καθώς ανέδειξε όχι μόνο τη δημιουργικότητα των μαθητών/τριών της 

κινηματογραφικής ομάδας, αλλά και τη δύναμη της συνεργασίας, της φαντασίας 

και της καλλιτεχνικής έκφρασης. 

Το πρόγραμμα πλαισιώθηκε από ποιήματα δύο σημαντικών Ελλήνων ποιητών, 

του Νικηφόρου Βρεττάκου και του Γιάννη Ρίτσου, τα οποία απήγγειλαν με 

ευαισθησία και άψογη άρθρωση οι μαθήτριες του Β3,  και 

. Η συμβολή τους πρόσθεσε έναν ποιητικό τόνο στην εκδήλωση, 

δημιουργώντας γέφυρες ανάμεσα στη λογοτεχνία και την έβδομη τέχνη. Οι στίχοι, 

γεμάτοι φως, ανθρωπιά και βαθιά νοήματα, συνδέθηκαν αρμονικά με το θέμα της 

ταινίας, προσφέροντας στο κοινό μια ολοκληρωμένη καλλιτεχνική εμπειρία. Την 

επιλογή των ποιημάτων και την προετοιμασία των μαθητριών έκανε η 

εκπαιδευτικός κα Βαρβάρα Δρετάκη, ΠΕ02 του 8ου Γυμνασίου Ηρακλείου.  

Η αίθουσα ήταν κατάμεστη από μαθητές και μαθήτριες, γονείς, εκπαιδευτικούς 

και μέλη της τοπικής κοινωνίας. Η παρουσία τους και το θερμό τους 

χειροκρότημα έδειξαν την εκτίμηση και την υποστήριξή τους προς την 



προσπάθεια των παιδιών. Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η υποδοχή που έλαβε ο 

νεαρός πρωταγωνιστής της ταινίας, ο οποίος απέσπασε ενθουσιώδεις 

αντιδράσεις για την συμμετοχή του στην ταινία και για όσα σπουδαία έχει 

καταφέρει ως τώρα. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα χαράς και περηφάνειας, 

αποδεικνύοντας ότι όταν οι μαθητές έχουν έμπνευση, καθοδήγηση και χώρο για 

να εκφραστούν, μπορούν να δημιουργήσουν έργα με ουσιαστικό περιεχόμενο και 

καλλιτεχνική αξία. Η ταινία «Παράθυρα στο Φως» αφήνει μια όμορφη 

παρακαταθήκη και αποτελεί κίνητρο για ακόμη περισσότερες δημιουργικές 

δράσεις στο μέλλον. 

Ακολούθησε μια ζωντανή και ουσιαστική βιωματική συζήτηση, όπου ο 

Κωνσταντίνος απάντησε σε ερωτήματα των μαθητών/τριών σχετικά με τη 

συμπερίληψη, την ισότητα, την αναπηρία, την καθημερινότητά του και τις 

δυσκολίες στην προσβασιμότητα. Ο διάλογος αυτός άνοιξε ένα παράθυρο 

κατανόησης ως προς τον τρόπο με τον οποίο η τέχνη και ο αθλητισμός μπορούν 

να λειτουργήσουν ως εργαλεία ενδυνάμωσης και αυτοέκφρασης. 

Η ταινία “Παράθυρα στο Φως” δημιουργήθηκε τη σχολική χρονιά 2024- 2025 σε 

συνεργασία με το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Χανίων στο πλαίσιο του 

εκπαιδευτικού προγράμματος CINEMαθήματα δημιουργία ταινίας σε σχολικό 

περιβάλλον και την αμέριστη υποστήριξη και ενθάρρυνση της διευθύντριας της 

σχολικής μονάδας κας Χαράς Κυριακάκ 

Η εκδήλωση υλοποιήθηκε με την υποστήριξη του Διευθυντή της σχολικής 

μονάδας κου Μιχάλη Βαβουρανάκη και των εκπαιδευτικών Ράνιας 

Σφακιανάκη και Γιώργου Λαγουδιανάκη, υπό τον συντονισμό της 

εκπαιδευτικού Στέλλας Πιταροκοίλη, και με τη δημιουργική συμμετοχή των 

μαθητών και μαθητριών:  

 

 

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, ο Dr. Ghassan Khalil, Εκπρόσωπος της 

UNICEF στην Ελλάδα, πραγματοποίησε κεντρική ομιλία με θέμα «Τα Δικαιώματα 

https://www.youtube.com/watch?v=ea_bzVZsyBk&embeds_referring_euri=https%3A%2F%2F8gym-irakl.ira.sch.gr%2F&source_ve_path=MjM4NTE


του Παιδιού: Χτίζοντας Γέφυρες Συμπερίληψης», τονίζοντας τη σημασία της 

ουσιαστικής συμμετοχής κάθε παιδιού στην εκπαίδευση και την κοινωνική ζωή.  

Τη βραδιά συνόδεψε μουσικά η Τζωρτζίνα Αλεξάκη, ολοκληρώνοντας μια 

εκδήλωση που άφησε σε όλους ένα βαθύ αίσθημα συγκίνησης και έμπνευσης.  

 

 

 




